
COMUNICATO UFFICIALE N. 26 
Il Giudice Unico Federale Avv. Massimo Pettinelli con, Avv. Marco Stefano Marzano, Avv. 
Sebastiano Guarnaschelli, Avv. Fulvia Finotti, Avv. Margherita Giacoppo, Dott. Alessandro 
Guarnaschelli, Avv. Massimo Argirò, Segretaria Sig.ra Lorella Di Giacomo, ha deliberato i 
seguenti provvedimenti: 
 

GARE DI CAMPIONATO DI SERIE B2 FEMMINILE DEL 4/5/14-4-2009 
 
A) A CARICO TESSERATI 
 
SQUALIFICATI 
COLOMBO ALBERTO (VIRTUS CHIAVAZZA BI) squalifica per una giornata per somma di 
penalità conseguite durante la gara, (5 penalità). 
CIANFLONE DANIELA (PLANITALIA MONTESCAGLIOSO MT) squalifica per una 
giornata per somma di penalità, già ammonita in gara precedente, (4 penalità). 
DE STRADIS VERONICA (TERME DI SPEZZANO CS) squalifica per una giornata per 
penalità conseguite durante la gara, (4 penalità). 
 
DIFFIDATI 
SCADUTO PIETRO (SICANIA V. ERICE) 
 
AMMONITI 
SCALI DAVIDE – SIEGA YLENIA (CONAD PONT. S. MARTIN. AO) 
RIA GIUSEPPE (ITALGEST V. TUGLIE LE) per proteste nel 3° set. 
ZANONI MATTEO (LIB. PALL. GENOVA) 
CORSINOVI ALESSIA (CSR SCANDICCI FI) 
DE SISTO STEFANO (SS LAZIO PALLAVOLO) 
DI FRANCESCANTONIO LAURA (MD’E MONTORIO TE) 
 
B) A CARICO SODALIZI 
ERRE CERAMICA SASSARI – Richiamo per assenza del 1°allenatore in panchina. 
CONAD PONT. S. MARTIN AO – Multa di € 900,00 per aver i propri sostenitori 
reiteratamente offeso la coppia arbitrale nonché per aver colpito questi ultimi con reiterati 
sputi, parzialmente recidiva. 
VIRTUS CHIAVAZZA BI – Multa di € 240,00 perché il pubblico locale disturbava, con uso 
di trombe, tamburi e megafoni, lo svolgimento dell’incontro e proferiva offese reiterate ed 
isolate minacce nei confronti dei giocatori avversari. 
S.LLE RAMONDA MONTECCHIO VI – Multa di € 100,00 per offese reiterate del pubblico 
sostenitore nei confronti degli arbitri, recidiva. 
PALL. EDILTERMICATER TR – Multa di € 50,00 per assenza del servizio di asciugatura, 
recidiva. 
BINGO GLOBO MONTALE MO – Multa di € 80,00 per aver i propri sostenitori 
reiteratamente offeso la coppia arbitrale durante la gara. 
PALL. ARAGONA AG – Richiamo per spogliatoio arbitrale inadeguato (privo di servizi 
igienici). 
CPF VOLLEY FIRENZE – Multa di € 60,00 per aver il proprio pubblico rivolto isolate offese 
alla coppia arbitrale, recidiva. 
 
 
 



C) RINUNCIA – OMOLOGA 
 

Gara POLIV. FUTURA FINALE MO - PERCASSI CERMENATE CO del 04/04/2009 
 

Il G.U.F. 
letti gli atti ufficiali e la memoria fatta pervenire a questo Giudice dal sodalizio Polivalente 
Futura Finale Emilia; 
acquisita agli atti la documentazione medica allegata alla citata memoria; 
rilevato che la gara in oggetto non si è disputata in ragione dell’insufficiente numero di 
atlete messe in campo dal sodalizio Polivalente Futura, siccome ridotte alle cinque unità, a 
causa di un riferito incidente stradale che avrebbe coinvolto alcune giocatrici 
nell’imminenza dello svolgimento dell’incontro, fortunatamente senza significative 
conseguenze; 
rilevato, altresì, che il sodalizio Polivalente Futura, adducendo la suddetta circostanza 
quale evento non colpevole, ha chiesto il riconoscimento di tale fattispecie in sede di 
omologa dell’incontro; 
riconosciuto che l’evento impeditivo di cui sopra è stato tempestivamente comunicato agli 
organi federali 

OSSERVA 
benché l’evento impeditivo allo svolgimento dell’incontro dedotto dalla Polivalente Futura, 
in generale ed in condizioni normali, ai sensi dell’Art.23 Reg. Gare, è fattispecie idonea ad 
essere valutata dall’organo omologante ai fini dell’eventuale attribuzione allo stesso dei 
connotati di “evento non colpevole”, nel caso in esame, non si ravvedono gli estremi per la 
concessione di provvedimento derogativo alle norme e conseguenze imputabili ad una 
squadra che, nello specifico, è viceversa da considerarsi a tutti gli effetti rinunciataria. 
Detto convincimento è motivato dalla rilevata circostanza che il sodalizio Polivalente 
Futura, indipendentemente dal denunciato evento ostativo di cui sopra, si era sin dall’inizio 
scientemente predisposta, a suo rischio, a partecipare all’incontro in condizioni di pratica 
emergenza stante il ridotto numero di giocatrici messe a disposizione, pari a complessivi 
nove elementi, considerato che l’atleta Tassinari Janis, benché fittiziamente indicata sul 
modulo Camp 3, era di fatto indisponibile per infortunio sin dal 16/3/09 (Cfr. certificato 
medico in atti). 
Nella suddetta prodromica e precaria condizione di partecipazione alla gara, la dedotta 
successiva circostanza sinistruosa, è da considerarsi evento meramente incidentale e non 
determinante della  poi verificatasi incapacità numerica a partecipare alla gara sportiva. 
Conseguentemente, il sodalizio Polivalente Futura è da ritenersi, nel caso specifico, 
rinunciataria all’incontro e passibile dei provvedimenti di cui al combinato disposto degli 
Artt. 23 e 13 del Regolamento Gare. 
Per i suesposti motivi, riconosciute comunque le circostanze attenuanti, 

DELIBERA 
di omologare a gara Polivalente Futura Finale MO - Percassi Cermenate CO con il 
punteggio di 0-3 con parziali 0/25-0/25-0/25; 
di penalizzare la società Polivalente Futura Finale MO di 3 punti in classifica; 
di comminare la sanzione della multa di € 200,00 alla predetta società Polivalente Futura 
Finale MO. 
 
 Affisso in Roma il 16 Aprile 2009 
 
      IL GIUDICE UNICO FEDERALE 
      F.to AVV. MASSIMO PETTINELLI 
      F.to La Segretaria Lorella Di Giacomo 


